

DOM V UMAGU

V NOVI OBLEKI

Letovalo bo več kot 800 otrok

Občinska Zveza prijateljev mladine je letos že drugi organizator letovanj predšolskih in šolskih otrok. Ker so v letošnjem letu nastopile

razne objektivne težave, smo zaposlili vodjo organizacije letovanj pri občinski Zvezi prijateljev mladine, Viljama Grebena, naj nam pove kako so letos potekale priprave za letovanje otrok na Vranskem in v Umagu.

»Priprave so se sicer začele že v marcu, toda zavoljo objektivnih težav smo začeli o letovanjih obveščati starše po 20. aprilu. Razen naše Zveze so bili v štab organizacije vključeni tudi socialni delavci po šolah in sodelavci in vzgojno varstvenih zavodov.«

• Koliko otrok je letos vključenih v letovanja?

»Organizirali smo osem izmen in sicer od 28. maja do 13. septembra. Za predšolske otroke so organizirane tri izmene. Doslej smo že sklenili 180 pogodb od razpoložljivih 270. Prosta mesta so še za čas od 30. avgusta do 13. septembra in vabimo starše, da prijavijo svoje otroke za kolonije.«

Kar zadeva šolske otroke

je organiziranih 5 izmen s kapaciteto 540 otrok in so te izmene že vse zasedene.«

• Kakšne težave ste imeli?

»Že uvodoma sem omenil, da so bile težave. Na zborih delovnih ljudi smo se odločili o letošnji skupni porabi. Iz splošne porabe (proračuna občine), so se sredstva za letovanja otrok presnela na skupno porabo ali natančneje povedano na samoupravno interesno skupnost otroškega varstva ter skupnost socialnega skrbstva. Kljub močnim prizadevanjem izvršnih odborov teh interesnih skupnosti ter delegatov v njih, da bi dobili več sredstev za letovanja, so bila sredstva za te namene »prištržena«. Starši so razumeli, da spričo teh težav ne moremo več prispevati k stroškom za 14 dnevno letovanje. Sredstva za regres so zagotovljena le v višini 185 tisoč dinarjev, s katerimi smo pomagali 295 otrokom.«

• Kako je z domom v Umagu?

»Dom v Umagu, katerega zmogljivost je 108 postelj, ima sodobno urejeno kuhinjo, lepo plažo in urejeno okolico s športnimi rekviziti, gugalnicami in podobnim. Interesna skupnost otroškega varstva je v lanskem letu namenila 295 tisoč dinarjev za sanacijo oziroma adaptacijo doma. V letošnjem aprilu smo z deli začeli. Popravili smo streho, uredili pročelje, nabavili nove štedilnike, popravili okna in jih opremili z novimi polkni. Prepleškali smo tudi vse sobe in skupne prostore. Kdor je že bil v domu bo letos lahko videl velike spremembe, ki ugodno vplivajo na dobro počutje otrok in pedagoškega osebja.«

Pripomniti moram, da je Zveza za telesno kulturo prispevala za ureditev doma in njegove okolice razne športne rekvizite.« E. K.

Na pohodu 1225 učencev

Vrsta uspešnih akcij Centra strokovnih šol

Center strokovnih šol v Ljubljani je imel v krajšem razdobju več pomembnih akcij. 8. maja so se udeležili pohoda ob žici okupirane Ljubljane, kjer je sodelovalo 1.225 učencev in 80 učiteljev. Letos je bil za CSS ta pohod petnajsti po vrsti. Udeležba

Temu prve problemske konference SZDL Savsko naselje, o katerih so razpravljali konec maja, sta bili seveda dokaj zahtevni in tudi razprava je bila temu primerna.

Uvodoma je Marjan Lah pojasnil družbeno-ekonomske razloge za reformo šol druge in višjih stopenj ter razložil kako zastavljeni model reforme doseči in uresničiti, katere spremembe bodo potrebne in kakšne pogoje je treba izpolniti, da bi bila reforma čim bolj uspešna. Gradivo temelji na različnih razpravah, tudi o novi Ustavi in na dokumentih kongresov ZK.

Smisel sedanje reforme je namreč dostopnost in enake možnosti za izobraževanje, nadalje odprava socialnih raz-

in prav tako ne posledic, ki iz tega izhajajo.

Sodili so, da bi morala občinska izobraževalna skupnost predlagati model usmerjenega izobraževanja čimprej konkretizirati ter priti s konkretnim programom med občane. Prav tu pa gre za zavzetost in vpliv prosvetnih delavcev v odnosu do novega šolskega sistema.

Kar zadeva cilje srednjeročnega načrta v Ljubljani, ki ga je obrazložil predsednik izvršnega sveta mestne skupščine Ljubljana Dagmar Suster, pa so na konferenci sprejeli naslednja stališča:

Predvsem bo treba informacijo o srednjeročnem načrtu, ki zajema vsa torišča gospodarskega in družbenega razvoja mesta konkretizirati in o tem razprav-

O usmerjenem izobraževanju in srednjeročnem načrtu

Problemska konferenca SZDL v Savskem naselju

lik ter uveljavljanje znanja in sposobnosti v skladu s potrebami združenega dela. Referent je ugotovil, da sedanji šolski sistem v navpični smeri ni povezan in je osip učencev zategadelj velik. Učenci so se morali precej zgodaj odločiti o poklicu, razen tega pa še ugotavljamo prenatrpanost šol, šolskih programov, razdrobljenost mreže in tako imenovani šolski na eni ter zunanji šolski sistem izobraževanja na drugi strani, je ugotovil referent.

Po dokaj izčrpnih razpravi so na konferenci sprejeli vrsto sklepov, v katerih ugotavljajo, da je reforma usmerjenega izobraževanja nadaljevanje uveljavljanja ustavnih določil na področju šolstva ter sestavnih del novih družbeno-ekonomskih odnosov. V razpravi so tudi ugotovili, da gradiva občani še ne poznamo dovolj

ljati. V ta namen bodo organizirani posebni sestanki po sekcijah, kjer bi se pogovorili še o nekaterih odprtih vprašanjih, dogovorih in osnutkih zakonov. Te razprave bodo potekale v mesecu juniju, ko bo tudi razprava o zakonu o združenem delu ter o akciji za samoprispevek in vpis posojila za ceste. V ta namen so odločno podprli predlog, da bi čimprej pristopili k realizaciji 10-letnega programa razvoja cestnega omrežja.

Izrečenih je bilo tudi nekaj kritičnih pripomb na rovaš tega, da je v posameznih obdobjih preveč gradiva za javne razprave, kar je brez dvoma krivda snovalcev novih dogovorov in zakonskih predpisov, ki porabijo mnogo preveč časa za priprave, določijo pa premalo časa za javne razprave.

I. A.

Smrdeča poplava

Stanovalci se bodo morali pogovoriti, kdo je kriv

V hiši na Titovi 201, kjer ima svoje prostore tudi KS Posavje, je pred dnevi prišlo v kleti do poplave, ker se je zamašila kanalizacija. Ker »Stanovanjska« niti kdorkoli drug ni hotel priti na pomoč — del stanovanj v tej veliki hiši je v privatni, drugi pa v družbeni lasti — sta se končno našla stanovalca, zakonca Marija in Jože Hozjan ter spravila klet v red.

Dobršen del kleti je zalila gnojnica, ki se je dvignila kakih deset centimetrov visoko, in sicer zato, ker je ali

so nekateri stanovalci v straniščne školjke metali tudi tetrapak vrečke od mleka, polivinilaste vrečke in podobne velike kose druge embalaže. Jože Hozjan je vzel stvar v svoje roke in z ženino pomočjo rešil klet in hišo neznoznega smradu, vendar za to ni dobil ničesar, kakor pravi njegova žena.

Nekateri stanovalci so krompir in drva preselili ali zavrgli in klet, za silo očistena, zdaj čaka, da se bo svet mešanih stanovalcev odločil, kako, kdaj in s čim jo bo tudi razkužil — in morda celo preprečil ponovitev smrdeče poplave.

Kot pravi Marija Hozjan, so greznico pred krajšim časom izpraznili (sedem cistern), zato je bila za poplavo kriva samo malomarnost in skrajna neodgovornost stanovalcev, ki ne znajo ali nočejo embalažo odnašati v posode za smeti.

»Stanovanjska« se kljub dovolj kritični situaciji ni vmešala, ker so nekateri stanovalci redni, drugi pa neredni plačniki. Kdo je kdo in česa je kriv, se bodo stanovalci pač morali med seboj pogovoriti, če se še niso, in če želijo sami sebi dobro.

NOVA IMENA ULIC

V novi soseski BS-3 (krajevna skupnost Posavje) so določili imena ulic. Prva ulica od Hošimihove ulice proti Titovi cesti se bo imenovala Ulica 29. hercegovske divizije, nato bo Trebinska ulica, Ulica narodne zaščite in Reboljeva ulica.

Preimenovali so tudi del Gogalove ulice v Soseski BS-7. Del te ulice, severno od Bratovževe ploščadi, od Ulice 7. septembra do Ulice Režke Klopčič, so preimenovali v Mucherjevo ulico.

Predlog za nova imena so že posredovali mestni skupščini.



Tudi rezervni vojaški starešine iz Savskega naselja so uspešno izvedli taktično — orientacijski pohod. Večina je partizansko četo in njeno oborožitev zelo dobro postavila »na položaje«, seveda le na specialki.

Za oddih poskrbljeno

Borci NOV bodo letovali predvsem v Banjolah

Zveza združenj borcev NOV občine Bežigrad šteje okoli 3.600 članov. Potem, ko so se v minulem mesecu uspešno vključili v množični pohod po poteh partizanske Ljubljane in druge manifestacije in ko so pred kratkim zaključili obsežno delo v zve-

zi z organizacijo letovanj v njihovem počitniškem domu, smo izrabili krajši predah za pogovor s sekretarjem Danilom Jurco in Milanom Brezovarjem, referentom za zadeve borcev in vojaških vojnih invalidov pri skupščini občine Bežigrad.

Pravzaprav imajo borci več domov za počitek in letovanje, vendar smo nameravali za uvod pojasniti na nekatere očitke v javnosti, češ, da v teh domovih prepogosto letujejo »eni in isti člani« in da za druge potemtakem zmanjka prostora.

Kategoričen odgovor na to je: To ni res. Če so to res sem in tja eni in isti tovariši, so pač s priporočilom krajevne organizacije Zveze borcev. Od tam prihajajo predlogi in prošnje, na skupnem sestanku, letos je bilo to 15. aprila, pa se v okviru razpoložljivih zmogljivosti te žele usklajujejo, skupaj z vsemi krajevnimi organizacijami ZZZB NOV.

Bežigrajski borci imajo na voljo okoli 36 postelj, uporabnih ležišč, kjer običajno niso všteti zgornji pogradi. Včasih so tudi težave pri namestitvah družin v večposteljne sobe. Ob takih priložnostih seveda dovolimo in priporočamo, da jih »zapolnijo« borčevi najožji svojci, kajti to je racionalnejše, kot če bi imeli postelje prazne, smo zvedeli.

Glede na različno udobje v posameznih objektih velja letos oskrbnina v Banjolah v pred in po sezoni od 65 do 70 dinarjev (v vikendih in montažnih zgradbah), v sezoni pa 70 in 75 dinarjev; v zidanih objektih stane 80 oziroma 85 dinarjev, v depandansi, torej v najsodobnejše

urejenem delu pa 95 oziroma 100 dinarjev. Za družinske člane je dražje za 10 dinarjev.

Poleg tega imajo borci priložnost letovati še v Umagu, Lošnju, Mojstrani in Gozd Martuljku — preko komisije za zadeve borcev pri občinski skupščini. Tu veljajo predvsem socialno zdravstvena merila, kjer komisije včasih v najbolj ogroženih primerih v celoti odobrijo oddih in rekreacijo brezplačno.

Posebej za vojaške vojne invalide pa je na voljo nekaj zmogljivosti v njihovem zdravilišču v Strunjanu. Za občino Bežigrad je na voljo 60 mest po 10 dni. V pred in po sezoni plača tu posameznik 60 dinarjev, v glavni sezoni pa 90 dinarjev na dan. Polna cena je 100 dinarjev, razliko pa regresira republiški odbor zveze vojaških vojnih invalidov.

Odkar je v Strunjanu odprti bazen s toplo vodo, je imela do aprila na voljo 24 mest tudi občinska ZZZB NOV.

»Kvota« 50 primerov ima na voljo občina Bežigrad za zdravljenje v naravnih zdraviliščih kot so denimo Radenci, Rogaska Slatina in druga. Te obravnava ustreznega zdravniška komisija in če imajo povprečne dohodke do 2000 dinarjev na člana in zahtevan status borca, gre do lahko na zdravljenje brezplačno.

Da pa bi omogočili letovanje tudi drugim, socialno ali kako drugače ogroženim borcem — kjer jim dohodki ne presegajo 900 dinarjev na člana — posebna komisija obravnava tudi njihove prošnje za brezplačno letovanje.

B. D.